

Североморские ВЕСТИ



Межгородская
общественно-
политическая
газета
СРЕДА

5
АПРЕЛЯ
1995 год

№ 39 (201)
Цена свободная

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СЕВЕРОМОРСКА

от 29.03.95 г. г. Североморск № 152

О применении базовых ставок земельного налога и арендной платы в 1995 году.

В соответствии с Законами Российской Федерации «О местном самоуправлении в Российской Федерации», «О плате за землю» и постановлением администрации Мурманской области от 04.04.94 г. № 133 «Об экономическом урегулировании земельных отношений на территории области» в целях совершенствования экономического регулирования земельных отношений, контроля за целевым использованием земель ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Установить на 1995 год базовые ставки земельного налога и арендной платы за землю в размере 60 рублей за кв. м с дифференциацией по зонам градостроительной ценности.

2. Утвердить:

2.1. Территориально-экономические оценочные (градостроительные) зоны г. Североморска в границах согласно приложению № 1.

2.2. Дифференцированные коэффициенты по градостроительным зонам и дополнительные коэффициенты увеличения размера арендной платы в зависимости от месторасположения земельного участка (приложение № 2).

3. Установить на 1995 год:

3.1. Плату за резервирование земельных участков на время проектировочных и изыскательских работ в размере 30 процентов ставки земельного налога за весь период резервирования.

При продлении срока резервирования земельного участка размер платы вносится в тройном размере ставки земельного налога.

3.2. Плату за резервирование (аренду) земельных участков за период проведения строительных работ в размере ставки арендной платы соответствующей экономической зоны за земельный участок.

При продлении срока строительства размер платы вносится в тройном размере ставки арендной платы.

3.3. Категории плательщиков, перечисленные в ст. 12 Закона Российской Федерации «О плате за землю», освобождаются от уплаты арендной платы.

4. Опубликовать данное постановление в газете «Североморские вести».

Глава администрации г. Североморска
В. ВОЛОШИН.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СЕВЕРОМОРСКА

от 27.03.95 г. г. Североморск № 148

О внесении дополнений в постановление администрации от 02.02.95 г. № 52

В целях оперативного исполнения постановления от 02.02.95 г. № 52 «Об утверждении перечня предприятий и профессий, а также кратности и объема медицинских обследований граждан в целях предотвращения распространения заболеваний, передаваемых половым путем» и рассмотрев ходатайство Североморской районной больницы,

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. После п. 2.2. внести текст следующего содержания:

2.3. Разрешить оплату работы медицинских учреждений при проведении предварительных, при устройстве на работу, медицинских осмотров за счет средств граждан.

2.4. Обязать руководителей предприятий и организаций возмещать расходы граждан, связанные с оплатой предварительных медицинских осмотров при устройстве на работу за счет предприятия при оформлении их на работу.

Глава администрации г. Североморска
В. ВОЛОШИН.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА СЕВЕРОМОРСКА

от 27.03.95 г. г. Североморск № 147

О подготовке к празднованию 50-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов

В соответствии с решением Коллегии администрации Мурманской области № 1 от 08.02.95 г. «О подготовке к празднованию 50-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» и постановлением Главы администрации г. Североморска № 26 от 13.01.95 г. «О подготовке к празднованию 50-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов»

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Утвердить программу мероприятий по подготовке к празднованию 50-летия Победы в Великой Отечественной войне (1941—1945 гг.) (приложение № 1).

2. Утвердить смету расходов по проведению мероприятий. Расходы произвести с расчетного счета 749001 (приложение № 2).

3. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя Главы администрации Малкову В. С.

Глава администрации г. Североморска
В. ВОЛОШИН.

Слет ветеранов

Приглашаем ветеранов Великой Отечественной войны и других жителей города на торжественное собрание, посвященное открытию четвертого областного слета клубов ветеранов Великой Отечественной войны, которое состоится 7 апреля в 19 часов в большом зале Дома офицеров флота.

С приветственной речью выступят: Глава администрации города В. И. Волошин, представители командования флота, а также делегаты клубов ветеранов из 13 городов области.

В завершение состоится праздничный концерт с участием оркестра штаба Краснознаменного Северного флота и лучших творческих коллективов города.

Администрация города.

На флоте и в гарнизоне

За трапление — отлично!

Успешно действовала на учениях корабельная трапливая группа (КТГ) под командованием капитана 2 ранга А. Шубина.

Североморцы проводили за трапами крупные боевые корабли, расстреливали плавающие «минны», отражали нападение воздушного «противника», выполнили различные вводные. Поставленные задачи выполнены с высоким качеством. За постановку трапа моряки получили оценку «отлично».

Капитан 2 ранга

Л. ГУСЕВ.

«На страже Заполярья».



Мурманский марафон — сдали не самое впечатляющее событие Праздника Севера. Как и всегда, в нынешнем году, на многокилометровую дистанцию вышли сотни спортсменов области. В их числе были и жители нашего города: Ю. Клементьев, М. Косарев, Ю. Фронов, Р. Якупов, С. Козлов, В. Окуловский.

Фото Л. Федосеева.

С победой, футболисты «Грозы»!

Зимний чемпионат по футболу завершился. В прошлую субботу в первом полуфинале команда «Труд» из п. Росляково встретилась с североморским «Динамо». Динамовцы победили со счетом 4:2. Во втором полуфинале «Гроза» из Североморска-1 разгромила «Энергетик» со счетом 7:0. В воскресенье за третье место боролись команды «Труд» и «Энергетик». Основное время матча не выявило победителя. Сыграли вничью со счетом 2:2. Пришлось прибегнуть к

пенальти, который лучше выполнили росляковцы. Они заняли третье место.

В финальном матче турнира встретились футболисты команд «Динамо» и «Гроза». Уже в начале игры динамовцы открыли счет, но «Гроза» постепенно наращивала мощь своих атак, на острье которых все время оказывались нападающие О. Шашов и В. Руй. В середине первого тайма «Гроза» сравняла счет, а за несколько минут до перерыва О. Шашов вывел свою коман-

ду вперед.

Итог финальной встречи — 6:1 — в пользу футболистов «Грозы», которая и стала обладателем почетного трофея Горспорткомитета г. Североморска «Базы весны». А лучшим футболистом турнира признан О. Шашов, нападающий команды авиаторов. Он и его партнер по команде В. Руй приглашены в футбольный коллектив «СКФ-Рена» для участия в играх чемпионата Мурманской области.

В. НИКОЛАЕВ.



Вот и закончился зимний чемпионат города и гарнизона по футболу. Представляем команду-победительницу. Это — «Гро- зы» из Североморска-1. Так держать, спортсмены-авиаторы!

Фото А. Гордюшкина.

О поступлениях в бюджет

Налоговыми органами области подведены итоги поступления в бюджет налогов и других обязательных платежей за январь–февраль текущего года. В общей сложности за два зимних месяца в казну поступило 287 миллиардов 162 миллиона рублей (более чем в три раза больше суммы поступлений за соответствующий период прошлого года). Самые половины собранных денег (54,1 процента) остались в бюджетах территорий, остальное ушло в бюджет федеральный.

После длительной переписки и неоднократных предложений от местных и региональных налоговых инспекций, наконец-то, с середины минувшего года, постепенно вводится в практику система взаиморасчетов и натуроплаты при перечислении предприятий налогов в бюджет. Так, например, «Северхолодфлот», не имея в наличии достаточных финансовых средств, в конце прошлого года частично расплатился с городом топливом. Всего же за два первых месяца 95-го года за счет натуроплаты и проведения взаимозачета по казначайским налоговым освобождениям в бюджетах всех уровней предприятиям области зачтено более шести миллиардов рублей.

Тем не менее недоимка по налогам все еще велика. По состоянию на 1 марта ее сумма составила 171 миллиард 72 миллиона рублей. А это больше половины всего должного количества поступлений в казну. Надо ли объяснять, что подобное положение ставит под сомнение выполнение многих финансируемых из бюджета социальных программ.

В январе–феврале налоговыми органами области самостоятельно и совместно с сотрудниками налоговой полиции проведены 644 документальные проверки юридических и 561 – физических лиц. Доначислено в бюджет (включая финансовые санкции и пени) в общей сложности более 28 миллиардов рублей. Трем десяткам предприятий предоставлены отсрочки уплаты штрафных санкций.

Наибольший удельный вес в общей сумме налогов и платежей занимает налог на прибыль, поступления которого за два месяца составили 63 миллиарда 705 миллионов рублей. Но здесь же и самая большая недоимка.

По прогнозным оценкам специалистов, в марте в бюджет должно поступить 160 миллиардов рублей.

Пресс-служба Государственной налоговой инспекции по Мурманской области.

ПРЕДПРИЯТИЕ «СЕЛЕНА»

производит ремонт телевизоров, аудио-видеоаппаратуры, отечественной и импортной, холодильников, стиральных машин, пылесосов и другой бытовой техники. Изготавливает ключи к замкам всех типов, а также к автомобильным замкам на ВАЗ, ГАЗ, ЗАЗ, КамАЗ в присутствии заказчика. На все виды работ выдается гарантия. Можно вызвать мастера на дом по телефону 2-29-68. Возможна доставка отремонтированных изделий на дом. Справки по телефону 2-29-68.

ВАМ НУЖЕН ДЖИП?

Предприятие продаст автомобиль джип «Сахара»: выпуск 1992 года, страна-изготовитель – Иран, за 45 000 долларов в рублях по курсу. Телефон 2-07-64.

«Пошли, пора взросльть...»

...В этот день, 31 марта 1994 года, они собирались обычной компанией. Поводов особых для застолья не было. Зато было много спиртного. Решали отметить последний день весны.

Командовал мероприятием Руслан. За последние два года он успел пройти сложный путь от «шестерки» до лидера и теперь среди «своих», в свои неполные 16, имел абсолютный авторитет.

Пили в подъезде, не обращая внимания на проходящих мимо жильцов. Курили, смеялись...

Около «сплей» Руслан вдруг резко встал со ступенек и то, не терпящим возражений, произнес:

– Ну все. Всем по домам.

Пошатываясь и спотыкаясь, все нехотя стали разбредаться.

– Ярик, ты остаешься. Есть дело.

Довольный оказанием привилегии Ярослав покорно встал рядом.

Дождавшись, когда последний уходящий исчезнет из вида, Руслан двусмысленно ухмыльнулся:

– Ну, пошли. Пора взросльть...

До трапа дошли молча. Ярослав никаких вопросов не задавал. Руслан вдруг, остановившись, выпул из кармана пож и, резким движением расщепив воздух, «споразил» несущуюся впереди.

– Страшно?

– Не-а... – равнодушно противя Ярик, пребывая еще

словно в тумане после спиртного.

У Руслана в глазах замелькали шальны искорки. В такие минуты, все это знали, к нему в голову приходили особенно бредовые идеи, и он был готов расшибиться «в доску», но добиться своего во что бы то ни стало... Вот и сейчас, прищурившись, он посмотрел вниз. Навстречу им по трапу поднимался мужчина. Поравнявшись с незнакомцем, попросили закурить... Дальше все развивалось классически просто: отказ, удар, еще удар... нож.

В характеристике, в личном деле Руслана К., которое хранился в инспекции по делам несовершеннолетних с 1991 года, подчеркнуто красным: «устойчивое противоправное поведение».

Впервые он попал на учет в ИДН за побег из дома. Жил с матерью и отчимом, учился во вспомогательной школе-интернате. Врачи с детства признавали у него врожденное слабоумие. Диагноз в медкарте: олигофрения в легкой степени дебильности. Часто наблюдалось психопатическое поведение...

На момент совершения преступления индиге не учился и не работал. На суде был признан виновным.

Что касается Ярослава, у него несколько иная биография. «Стаж» в ИДН небольшой – около года. Попался на краже – похитил продукты со склада рыбокомпа. В то время, это был июль 1993 года, ему грозило 2 года лишения свободы. Но и это не помогло...

В Североморске в 1994 году несовершеннолетние совершили 118 преступлений, 37 – 42 подростками, в пьяном виде. В том числе: 10 краж чужого имущества, 9 грабежей и разбоев, 11 хулиганств, 2 – незаконных завладения чужим автотранспортом, 2 вымогательства, зафиксировано 1 случай

насилия холодного оружия. В нынешнем году около 100 подростков были привлечены Североморской ИДН к административной ответственности за нарушение ст. 162 АК РФ (появление в общественном месте в пьяном виде), 213 было задержано за весь 1994 год...

Цифры порой бывают убедительные примеры... Детство изначально воплощает в себе безмятежность, безгрешность бытия, увы, так наша грустная реальность разрушает даже устоявшиеся давности. Взрослые, в первую очередь родители, заняты собой, вот и оказываются ребята с малых лет представляемы самими себе.

Алкоголь и табак все глубже проникают в среду несовершеннолетних. В минувшем году 15 продавцов коммерческих магазинов привлечены к административной ответственности по ст. 147 АК РФ за нарушение правил торговли спиртными напитками... А ведь – далеко не дети, должны понимать, что и кому продают.

Что ожидает в дальнейшем Руслана и Ярослава, героя здания этой корреспонденции? Догадаться нетрудно – в детстве они уже не вернутся. Какими окажутся их отчество, юность? Гадать, и только. Может быть, это:

Одна еда, одна беда на всех,
Вот только больно на небо
смотреть...
Здесь нары тоже винятывают
грусть...
И здесь желательно ни
говорить, ни петь...
Э. АВСЯНСКАЯ.

ОТКУДА ДРОВИШКИ?

Несколько дней назад милиция пресекла торговую деятельность гражданки Г. Заезжая коммерсантка продавала картофель и лук. Поводом для санкции послужило не качество продуктов, к счастью, а отсутствие у продавца разрешения на реализацию товара.

По свидетельству начальника отдела участков инспекторов ГУВД г. Североморска Е. Горшкова, с начала года за подобные проступки уличные торговцы уплатили в виде штрафов 3 миллиона рублей. Но тем не менее число нарушителей не убывает.

Не так давно в поле зрения редакции бригады попала группа продавцов овощей.

Среди детских рисунков отобрать самые лучшие всегда очень трудно! – в руках у Зинаиды Борисовны целая книга творений юных художников. Рассматривая рисунки, нетрудно догадаться, почему, – в них настояще буйство фантазии, свежесть мироощущения, талант видеть.

В избе со ставнями светится золотое окно, а под ним гуляет кот – с золотым хвостом. Такой бы хотелось иметь родной дом семилетнему художнику: чтобы ласковый кот потерся о ноги, рассказывая сказку, мурлыка, а в избушке жила бы любящая бабушка. Детская душа ищет тепла, радости, ирик – впечатлений. Она еще не может примириться с безликими буднями. Поэтому так солнечно, так счастливо дышится в ребячьем мире. Мама Коза с козленком на руках и подомашнему подложенная передником, маленькая Дюймовочка среди огромных цветов, неуклюжий медведь Миша, ярко-желтое солнышко, зеленые елки, желтые пушистые утятя, задорный колобок – добрые миры русских сказок открывается нам в об разном «прочтении» детей.

Конкурс рисунков носил название «В некотором царстве, в некотором государстве», в победили в нем Олеся Гончарова, Аня Сабодако, Марина

Попытка проверяющих ознакомиться с разрешением на право торговли оказалась тщетной. Непосредственно у продавца их не оказалось. По его словам, все документы

• Реплика

держит при себе хозяин, который якобы «поехал на Советскую».

Причем не нов. Как правило, бумаги, если верить пояснениям «рыцарей беспощадной торговли», всегда находятся где-то: «на пододеялье», «у хозяина», «на регистрации» и т. п. В последнем случае сер-

тификат так и не нашелся. А на следующий день исчез и сам продавец.

На улицах продаются много овощей, поступивших из Украины и Белоруссии. Где гарантия, что продукты выражены не в загрязненных радиоактивными веществами зонах? А человек разводит руками и повторяет как заклинание: «Мы люди маленькие, я не хозяин».

Каков же вывод из сказанного? Хорошо, что уличная торговля свежей плодово-ягодной продукцией в Североморске процветает. Но плохо, что мы никак не можем наладить эффективного контроля за ней.

Д. ПЕТУХОВ.

Есть в Росляково «Школа доброты»

Алексеева, Ира Лисенкова, Таня Любанская, Алла Килина. Такая чрезвычайно привлекательная выставка – один из эпизодов многогранной и кропотливой работы клуба «Школа доброты», который уже более десяти лет ведет заведующая детским сектором Росляковского Дворца культуры «Судоремонтник» З. Шибко.

Такая школа очень необходима детям, и в этом «секрет» ее популярности и долголетия. Общаются с ребятами, Зинаида Борисовна прививает им первые навыки бережного отношения к природе и друг другу. Средства театрализации, скажем, вполне позволяют ребятам перевоплощаться в саму природу и, таким образом, как бы постигать ее изнутри. И уже с настоящей природой воспитанники «Школы доброты» соприкасаются, когда творят оригинальные композиции из того материала, который подарил им северный лес.

Росляковцы в «Школе доброты» посещают также уроки вежливости, где не только узнают много интересного, но и проигрывают различные ситуации, учатся решать психологические задачи. Но тут к ребятам без приглашения ворвались три гнома, опрокинули праздничный стол с

вареньем, громко чавкая, съели целых тридцать порций мороженого.

– Вы невежливы! – сказали им хозяева. Гномы заплакали и объяснили, что заразились жуткой болезнью этой самой невежливости и просят их вылечить. Сначала дети попробовали гостей выучить волшебное слово «ложалуйста». Особенно старательно играют свои роли члены совета клуба Злата Вершикова, Вова Самарцев, Катя Новикова, Маша Комарова и другие. Побывав в сказочном городе вежливости, первоклассники, как правило, уже более строго оценивают свое собственное поведение.

– Многим ребятникам в семье не хватает тепла, – рассказала Зинаида Борисовна. – Родители ими занимаются мало, больше озабочены выживанием. Еще она искренне сожалела, что просто не в силах всех мальчишек и девчонок принять в свою «школу», желающих слишком много.

Зинаида Борисовна, исходя из многолетнего опыта «Школы доброты», уверена, что даже маленькие ростки духовности, заложенные вовремя, всегда призываются. Добро спасает от нравственной глупоты. В детстве мир должен быть обязательно добрым.

В. НЕКРАСОВА.

Хлеб от «Саши»

Частная пекарня фирмы «Сана ЛТД» приобрела в Североморске довольно большое количество постоянных покупателей. Замечательный по качеству хлеб пользуется спросом и его можно купить во многих коммерческих магазинах города.

Недавно фирма открыла еще одну торговую точку. Жители нижней части города отныне могут приобрести горячий хлеб в буфете плавательного бассейна. В ассортименте: сэндвичи, ролики с маком, плетенки. Все хлебобулочные изделия из муки высшего сорта. Удобен и режим работы буфета. Он открыт ежедневно с 10 до 20 часов, с перерывом с 12 до 13 часов.

Наш корр.

Стали лауреатами

В Мурманске закончился первый областной конкурс струнных народных инструментов «Красный сарафан», который стал настоящим праздником для юных музыкантов. Активное участие в нем приняли ученики Североморской детской музыкальной школы.

В соответствии с условиями конкурса в нем были представлены три инструмента: гитара, балалайка и домра.

И вот подведены итоги. Среди лауреатов – и воспитанники нашей музыкальной школы. На первом месте по классу балалайки в младшей группе – Вова Олескин, в старшей – Андрей Лимонов. На третьем месте среди балалайчиков – Саша Петров и Ольга Грудина. Все призеры конкурса – воспитанники преподавателя Т. Фуит, а конкурсную программу они исполнили с концертмейстером Р. Ожерельевой.

Специальным призом за лучшую обработку народной песни награждена Юля Парадина (преподаватель – Т. Лобачева, концертмейстер – В. Остапец).

Наш корр.

Приложение № 1
к постановлению администрации города Североморска от 29.03.95 г. № 152.

ГРАНИЦЫ ЗОН

различной территориально-экономической и градостроительной ценности

Градостроительные зоны	Границы зон	Градостроительные зоны	Границы зон
1 зона	Территория, включающая: — Приморскую площадь, ул. Сафонова, ул. Сгабнева, ул. Душенова (до пересечения с ул. Ковалева), ул. Ломоносова, ул. Головко, ул. Сивко, ул. Морская, ул. Корабельная, ул. Кирова (четные номера домов), район городского парка, площадь Мужества.	5 зона	Территория, ограниченная с запада — береговой линией губы Варламова, с северо-запада — Кольским заливом, с юга — по оси дорожного полотна автодороги Североморск — Мурманск, с востока: — ул. Пикуля, — ул. Колышкина (четная сторона домов), — ул. Советская, д. 4, — ул. Адм. Сизова (район домов с 9 по 22), — ул. Полярная, госпиталь, 7-я электросеть.
2 зона	Территория, включающая: — ул. Кирова (нечетные номера домов), — ул. Гаджиева (дома 1, 2, 3, 4, 5), — ул. Почтовая, — ул. Восточная, — ул. Матросская, автогородки по ул. Кирова, Восточная. С северо-востока территория ограничена обьездной дорогой.	6 зона	Территория, включающая: — ул. Советская (кроме д. 4), — ул. С. Ковалева, — ул. Колышкина (нечетная сторона домов), — ул. Северная, — ул. Адм. Сизова (дома 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9), — ул. Сев. Застава (д. 5), гаражи по ул. Пионерской.
3 зона	Территория: с юга ограничена автодорогой на Североморск-3, с запада — обьездной дорогой до Окольной, с северо-востока — городской чертой.	7 зона	Территория, включающая: — ул. Гаджиева (дома 7, 8, 9, 10, 11, 12, 14), — ул. Сев. Застава, кроме д. 5, с юга — ограничена автодорогой Североморск — Североморск-3.
4 зона	Территория: с юга — ограничена автодорогой Североморск — Мурманск, с востока — береговой линией губы Варламова, с запада — городской чертой, — ул. Кортник, — ул. В. Варламова.	8 зона	Территория: с севера ограничена автодорогой Североморск — Североморск-3, с юга, запада, востока — городской чертой; авнагородок (ул. Гвардейская, Авиаторов, Газилова).

Управляющий делами А. ЧЕРНЫШ.

Североморск



Приложение 2
к постановлению администрации города Североморска от 29.03.95 г. № 152.

Дифференцированные коэффициенты по зонам градостроительной ценности и дополнительные коэффициенты увеличения размера арендной платы

Градостроительные зоны	Дифференцированные коэффициенты (K1)	Дополнительные коэффициенты увеличения размера арендной платы (для ларьков, киосков, павильонов) (K2)
1 зона	25	40
2 зона	9	25
3 зона	1	1
4 зона	5	5
5 зона	11	20
6 зона	20,	35
7 зона	10	30
8 зона	8	15

Управляющий делами А. ЧЕРНЫШ.

• Земляки

И КОРАБЛЬ ПЛЫВЕТ

Увидеть знакомое лицо на странице «Мурманского вестника» было полной неожиданностью. Сергей Максимов как будто пришел из прошлого, но уже в новой эпохе. В Художественном музее Мурманска открылась персональная выставка члена Международного художественного фонда Сергея Максимова, пыне московского художника. До этого картины нашего земляка экспонировались в Швеции, Германии, Испании...

Первое чувство на выставке — радость и некоторая растянутость. Я помню Сергея Максимова иным — во Вьюжном, городе, затерянном среди сопок побережья. Во Вьюжном и Полярном он прожил практически всю жизнь, работал на «Нерпе» в должности начальника отдела технической эстетики, по почам писал картины. Но никогда не выставлялся, не входил в творческие союзы, тем более не продавал свои картины через художественный салон, а работал в «стол», если применимо такое сравнение для живописца. Понимание, каким незаурядным мужеством и терпением обладал этот человек, пришло позже.

В первую же командировку в зимний Вьюжный, казалось бы, съжившемся от мороза, помню, поразили тщательно выполненные землячки на торцах девятиэтажек, а фасады домов вместо привычного серого цвета являли собой целый «казацкий». Это Максимов старается. Есть такой на «Нерпе», — объясняли вьюжинцы. Не всем, конечно, нравились такие росписи, просто многие слишком привыкли видеть мир черно-белым...

Сквозь оболочку обыденности прорывалась его неординарность. Чувствовалась невероятная концентрация творческих сил в нем — первое впечатление при знакомстве с Сергеем Максимовым оказалось самым верным. Он шел по жизни непроторенными тропами, на что редко кто решается. Кто-то говорил ему, что нужно жить иначе, даже пытались втихомидеть Сергея в узкие рамки бытовательской логики, от чего аж кости трещали, он же молчал и продолжал писать картины, в которых никак не отражалась наша жизнь при развитом социализме. Потом помню его первую скромную выставку в областной научной библиотеке, как тогда что-то скнуло внутри: неужели художник с таким огромным творческим потенциалом не состоит? Примеров, растряченных на мядки талантов, вокруг было вдоволь. Но нет, состоялся! Произошел некий бунт самостоятельности, Сергей Максимов уехал в Москву из родных мест, чтобы полностью реализовать свой талант. Правда, несколько раздражало его высказывание о нежелании оставаться провинциальным художником, но только из мгновения: у каждого человека должен быть свой Эверест. «Ведь я хочу быть «чемпионом мира», — такова установка художника сегодня, и завоевывает мир он талантом и каторжным трудом, а не, допускаю, огнем и мечом.

«Всю жизнь за всем земным я вижу руку Бога», — сказал Сергей Максимов. Талант приходит от Бога как некий подарок и... крест. Горе тому, кто этот подарок из рук все-вышнего трусливо зарот в землю, подальше от глаз!

Работы Сергея Максимова — это рывок духовного сознания, контрастное сопоставление мотивов реального и мистического. В его картинах нет покоя, тревожное чувство пропитывает композиции, насыщенные контрастами тепловых и световых пятен, а изображение как бы парит в пространстве. Художник не боится открытое интенсивного цвета, содержание полотен прежде все-

го выражено средствами цвета. Библейские сюжеты Сергей Максимов «прочитывает» по-своему, намеренно заземляя религиозную тему. Апостолы его «Тайной вечери» больше похожи на огрубелых скандинавских рыбаков с квадратными лицами, а колорит безошибочно передает ту тревогу, которая поселилась среди них в предверии предательства.

Асимметричные композиции, жесткая силуэтная линия, яркие локальные пятна — своеобразие живописной манеры Сергея Максимова проявляется во всем. Художник утверждает, что большинство его сюжетов рождает подсознание. Сегодня только начинают подтверждаться гипотезы учёных о существовании тонких, разумных полевых форм жизни на земле. Для художника соотношение духа и материи, переходящие из одной формы в другую, — реальность. Может, поэтому ангелы у Максимова так осияют, со столь мощными зелеными крыльями, что даже ощущаешь их упругость и легкое шуршание, будто посланцы неба начинают взлетать. И тут же рядом — зеленые остроконечные крыши домиков с уютными узкими окнами — образы, приведшие прямо от старого добrego сказочника Андерсена. Необычные цветовые сочетания многих полотен художника создают неотразимый эффект. «Хотите кофе?» — долго размышляешь, в чем прелесть этого сюжета — в хрупкости и незащищенности пожилой женщины с восточными глазами, каком-то особом умеют убогого жилища, самой привлекшей цветовой гаммы? Странное, почти неудивительное настроение «Ночного танго» с женщиной со светло-зелеными волосами, коричневым вечерним платьем и на плече — властная рука мужчины... И вместе с подписью стихи: «Любить — это значит терять себя, не любить — терять все, кроме себя». Женщины на полотнах художника божественно прекрасны — в сюжетах, написанных маслом, и в акварелях — «Рождение», «Розовый этюд», «Весна», «Мадонна», «Полилуния»... и не просто прекрасны, хотя «Русалка» — наоборот, вполне обычай женщина. Но от буйства красок картины Максимова не устаешь, так велика творческая убедительность автора.

И вот «Корабль». Или «Ночь ковчег»? В лодке люди с лицами детей, некое чудище с клювом, обнаженная женщина... Какая-то непостижимая беспечность в позах и лицах пассажиров, как у маленьких детей. За бортом лодки угадываются камни. Они же уверены, что корабль плывет, кто-то даже показывает вдалеке рукой. Сгущенная цветовая гамма кажется зловещей. Влечение полотна производит жутковатое, гораздо сильнее, чем страшные картины Аполлониуса, которые художник намерился бы вдруг изобразить. «Я не знаю куда и зачем он плывет. Возможно, это не знает никто. Они сами себя хотят обмануть, делая вид, что заняты чем-то. Чем-то важным, имеющим цель. Все мы — дети, брошенные в лесу», — весьма необычный текст сопровождает «Корабль». Что это — художник ищет равновесия между тем, что сбылось, и тем, что никогда не сбудется? Кто мы? Дети, склонные к самообману? Человечество, заблудившееся во Вселенной, как в лесу? Нет ответа. А в спину тебе смотрит молчаливый ангел с печальным взором и зелеными крыльями. Хочется съежиться: он ведь все про тебя знает, и твое будущее тоже. А, может, по словам великой русской поэтессы, Бог на нас оглядывается?

В. НЕКРАСОВА.

РАСПИСАНИЕ ДВИЖЕНИЯ САМОЛЕТОВ ИЗ АЭРОПОРТА «МУРМАШИ»

с 1 апреля 1995 г.

НАПРАВЛЕНИЕ	ИЗ МУРМАНСКА				Тип самолета	В МУРМАНСК			
	номер рейса	время вылета (моск.)	время прибытия (местн.)	частота движения		номер рейса	время вылета (местн.)	время прибытия (моск.)	частота движения
МОСКВА (Шереметьево)	2340	06.40	08.50	ежедневно	ТУ-154М	2339	10.15	12.30	ежедневно
МОСКВА (Шереметьево)	2344	19.45	21.55	ежедневно	ТУ-154М	2343	23.05	01.20	ежедневно
МОСКВА (Шереметьево)	2342	13.20	15.50	1-3-5	ТУ-134	2341	17.00	19.25	1-3-5
С.-ПЕТЕРБУРГ (Пулково)	8707	13.50	15.45	2-4	ТУ-154М	8708	17.00	18.55	2-4
С.-ПЕТЕРБУРГ (Пулково)	7906	16.00	17.55	1-3-5	ТУ-134	7905	13.00	15.00	1-3-5
С.-ПЕТЕРБУРГ (Пулково)	8753А	12.55	14.40	2-4-6	ТУ-154	8754	15.15	17.15	3-5-7
С.-ПЕТЕРБУРГ (Пулково)	8703А	12.20	14.05	7	ТУ-154	8704	23.30	01.25	7
С.-ПЕТЕРБУРГ (Пулково)	8682	18.25	20.20	3-5-7	ТУ-154	8681	09.50	11.45	2-4-6
С.-ПЕТЕРБУРГ (Пулково)	8694	02.40	04.25	7	ТУ-154	8693	09.15	11.10	6
С.-ПЕТЕРБУРГ (Пулково)	8696	13.15	15.00	1-3-5	ТУ-154	8695	10.10	12.05	1-3-5
С.-ПЕТЕРБУРГ (Пулково)	8700	02.40	04.25	1	ТУ-154	8699	09.15	11.10	7
С.-ПЕТЕРБУРГ (Пулково)	8705А	12.20	14.05	6	ТУ-154	8706	23.30	01.25	6
С.-ПЕТЕРБУРГ (Пулково)	5624	16.45	18.45	2-4	ЯК-42	5623А	12.40	14.50	2-4
С.-ПЕТЕРБУРГ (Ржевка)	810А	09.00	11.40	2	АН-24	809	13.35	16.15	1
С.-ПЕТЕРБУРГ (Ржевка)	234А	15.45	18.25	2-5	АН-24	233	12.25	15.05	2-5
АРХАНГЕЛЬСК	8974	13.30	15.30	1-4-6	АН-24	8973	15.05	16.30	3-5-7
АРХАНГЕЛЬСК	8976	20.10	22.10	1-3-6	АН-24	8975	10.40	12.30	1-3-6
АРХАНГЕЛЬСК	8972	17.45	19.45	2-5	АН-24	8971	09.35	11.35	2-5
АРХАНГЕЛЬСК	8980	19.15	20.35	1	ТУ-134	8979	12.05	13.30	1
АРХАНГЕЛЬСК	8992	12.35	13.55	4	ТУ-134	8991	10.40	12.05	3
АРХАНГЕЛЬСК	8993А	13.05	14.25	3	ТУ-134	8994	09.55	11.20	4
АРХАНГЕЛЬСК	8733А	17.30	18.50	3-5-7	ТУ-134	8734	09.55	12.50	1-4-6
АРХАНГЕЛЬСК	5632А	16.20	17.45	5	ЯК-42	5631	13.50	15.15	5
АНАПА	8737	07.00	10.45	3	ТУ-154М	8738	12.25	16.10	3
БЕЛГОРОД	373	20.30	23.40	4	ТУ-134	374	10.00	13.10	5
БРЕСТ	234	15.45	21.20	2-5	АН-24	233	07.30	15.05	2-5
ВОРОНЕЖ	2524	12.45	15.35	2-6	ТУ-134	2523	08.40	11.45	2-6
ГОМЕЛЬ	386	14.10	16.00	5	ТУ-134	385	19.20	23.20	1
ГОМЕЛЬ	342	11.10	13.00	2	ТУ-134	341	19.20	23.20	2
ГОМЕЛЬ	338	12.15	14.05	3	ТУ-134	337	19.45	23.45	3
ГОМЕЛЬ	340	08.15	10.05	4	ТУ-134	339	15.45	19.45	4
ЕКАТЕРИНБУРГ	8733	17.30	00.15	3-5-7	ТУ-134	8734	08.00	12.50	1-4-6
КАЛИНИНГРАД	7906	16.00	19.45	1-3-5	ТУ-134	7905	09.15	15.00	1-3-5
КАЛИНИНГРАД	8753	12.55	16.40	2-4-6	ТУ-154	8754	11.20	17.05	3-5-7
КИЕВ	1160	19.15	21.15	1	ТУ-154	1150	14.00	18.05	1
КИРОВ	172	15.10	18.55	7	АН-24	171	13.35	16.15	7
КИШИНЕВ	391	12.15	16.30	3	ТУ-134	392	17.25	23.45	3
КОТЛАС	600	12.45	15.30	3	ЯК-40	599	09.00	11.45	3
КРАСНОДАР	8741	07.00	10.40	7	ТУ-154М	8742	12.20	16.20	7
МИНЕРАЛЬНЫЕ ВОДЫ	8703	12.20	18.10	7	ТУ-154	8704	19.25	01.25	7
МИНСК	1856	05.25	07.05	2-4-6	ТУ-134	1855	23.55	03.35	1-3-5
НИЖНИЙ НОВГОРОД	5714	18.30	21.25	1-4	ТУ-134	5713	14.30	17.40	1-4
НОВОСИБИРСК	8733	17.30	04.30	3-5-7	ТУ-134	8734	05.35	12.50	1-4-6
ОДЕССА	371	11.10	15.25	2	ТУ-134	372	16.30	23.20	2
РОСТОВ	6116	17.10	20.30	6	ТУ-154	6115	12.30	16.00	6
СИМФЕРОПОЛЬ	8747	07.00	10.40	4	ТУ-154 М	8748	12.20	16.10	4
СОЧИ	8705	12.20	18.15	6	ТУ-154	8706	19.25	01.25	6
ТАШКЕНТ	8993	13.05	00.50	3	ТУ-134	8994	01.50	11.20	4
ТАМБОВ	810	09.00	15.20	2	АН-24	809	13.35	16.15	1
ЧЕЛЯБИНСК	8993Б	13.05	19.10	3	ТУ-134	8994	08.30	11.20	4
УЛЬЯНОВСК	5624	16.45	22.20	2-4	ЯК-42	5623	09.10	14.50	2-4
УЛЬЯНОВСК	5632	16.20	21.35	5	ЯК-42	5631	10.00	15.15	5
ЗАПОРОЖЬЕ	389	08.15	12.25	4	ТУ-134	390	17.25	00.45	4

Заказ по тел. в Мурманске 56-03-07

Режим работы: с 8.00—20.00.

Справки по тел.: 56-05-08.

Выходные дни: с 8.00—18.00.

Справки о прибытии рейсов по тел.: 56-68-86, 56-93-331.

РАСПИСАНИЕ ДВИЖЕНИЯ САМОЛЕТОВ ИЗ АЭРОПОРТА «ХИБИНЫ»

с 01. 04. 95 г.

НАПРАВЛЕНИЕ	ИЗ АЭРОПОРТА «ХИБИНЫ»				с-та тип	В АЭРОПОРТ «ХИБИНЫ»			
	номер рейса	время вылета	время прибытия	частота движения		номер рейса	время вылета	время прибытия	частота движения
МОСКВА (Быково)	24	10.30	14.00	4-5	АН-24	23	15.40	19.25	4-5
С.-Петербург (Ржевка)	29	11.00	13.35	2-3-5-6	ЯК-42	30	14.30	17.10	2-3-5-6
С.-Петербург (Ржевка)	25А	13.30	15.45	5	АН-24	26	10.40	13.35	1
Псков	25	13.30	18.45	5	АН-24	26	09.00	13.35	1

РАСПИСАНИЕ РЕКЛАМНОЕ. ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ

Учредитель — администрация г. Североморска

Газета зарегистрирована в Региональной инспекции по защите свободы печати